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COSY LOOKS No. 2 - Model 4

PULLOVER



Cosy Looks No. 2 - Model 4
PULLOVER

Størrelse 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Tallene vedrørende str. 32/34 står for parentesen, oplysningene for de større 
størrelser står i stigende rækkefølge og adskilt med en bindestræk inden for 
parentes. Hvis der kun er angivet ét nummer, gælder det for alle størrelser. 
Det er en fordel at læse hele opskriften igennem først, og sætte kryds ved den 
valgte størrelse.
Pulloveren strikkes i ét stykke på tværs. Modellen har en samlet længde på 
50 (52 - 54 - 56 - 58 - 60) cm og har en brystvidde som er 8 cm større end en 
brystomkreds på 80 cm (8 cm større end en brystomkreds på 88 cm - 6 cm 
større end en brystomkreds på 94 cm - 8 cm større end en brystomkreds på 
104 cm - 8 cm større end en brystomkreds på 116 cm - 8 cm større end en 
brystomkreds på 128 cm).

MATERIALE
Lana Grossa ECOPUNO
72 % bomuld, 17 % ren ny merinould, 11 % alpaka
Løbelængde ca. 215 m / 50 g
•	 150 (150 - 150 - 200 - 200 - 250) g grège (farve 18)
•	 100 (150 - 150 - 200 - 200 - 250) g hvid (farve 26)
•	 100 (150 - 150 - 200 - 200 - 250) g perlebeige (farve 66)
•	 Strikkepinde nr. 3,5 og 4
•	 Rundpind nr. 3,5 / 40 og 80 cm

FORKLARINGER
Glat frem og tilbage: Strik ret på rets-p, strik vrang på vrangs-p.
Rib frem og tilbage: På rets-p, strik skiftevis 1 ret og 1 vrang, på vrangs-p, 
strik m som de viser sig
Rib rundt: Strik skiftevis 1 ret og 1 vrang.
Løftemaskemønster frem og tilbage: Se diagram. rets- og vrangs-p er angi-
vet. I bredden, begynd hver p med m foran 1. pilen, gentag videre rapporten 
[MS = 4 m] og afslut med m efter 2. pilen. I højden, gentag videre 1. - 8. p. 
Striberekkefølge: Gentag den angivne rækkefølge fortløbende:
1. - 4. mønster-p i perlebeige
5. - 8. mønster-p i hvid
1. - 4. mønster-p i grège
5. - 8. mønster-p i perlebeige
1. - 4. mønster-p i hvid
5. - 8. mønster-p i grège
Kædekant: Tag 1. m løst af som vrang med tråden foran arbejdet, strik sidste 
m ret. Strik alle kant-m som kædekant.

STRIKKEFASTHED
26 m og 40 p i løftemaskemønster på pinde nr. 4 = 10 x 10 cm 
BEMÆRK: I dette mønster kan løfte-m eventuelt skjule andre m. Når du tæller 
strikkefastheden, skal du derfor sørge for at tælle alle m. 1 MS = 4 m. 

PULLOVER
Slå 56 (56 - 56 - 64 - 64 - 64) m op på pinde nr. 3,5 i grège, og strik 17 p rib, 
begynd med 1 vrangs-p. 
Skift til pinde nr. 4, og strik 2 p glat, og tag 1 m ud på 1. p. Strik nu videre løfte-
maskemønster efter striberekkefølgen, og samtidig, til ærmeskråningen, tag 1 
m ud på hver side 10 (10 - 10 - 8 - 8 - 8) gange på hver 8. p, derefter 16 (12 - 10 - 8 
- 8 - 8) gange på hver 4. p og derefter yderligere 7 (15 - 17 - 25 - 25 - 25) gange på 
hver 2. p = 123 (131 - 131 - 147 - 147 - 147) m. Efter sidste øgningen, slå 55 (57 - 
63 - 59 - 65 - 71) nye m op på hver side = 233 (245 - 257 - 265 - 277 - 289) m. Strik 
de udtagne m ind i løftemaskemønsteret. Efter 12 (12 - 14,5 - 18 - 19 - 21) cm, 
på 1 vrangs-p, luk midt-m til halsudskæringen, afslut derefter p efter mønster. 

Lad nu forstykkets m hvile og strik videre med ryggens 116 (122 - 128 - 132 - 
138 - 144) m, og strik 20 (23 - 23 - 24 - 26 - 26) cm = 80 (92 - 92 - 96 - 104 - 104) 
p ret op, afslut med 1 rets-p, og lad derefter m hvile. 
Sæt nu forstykkets hvilende m tilbage på pinden. På 1. p, luk 6 m på halskan-
ten til runding, og luk yderligere 2 m 2 gange og 1 m 5 gange på halskanten på 
hver 2. p. Strik  12 (15 - 15 - 16 - 18 - 18) cm = 48 (60 - 60 - 64 - 72 - 72) p ret 
op, slå derefter op 1 m 5 gange, 2 m 2 gange og 6 m 1 gang på halskanten på 
hver 2. p. Fra følgende p, strik igen over alle m, og tag samtidig 1 m ud mellem 
ryg og forstykke, og Kontroller foran sammensyningen, at begge dele befinder 
sig på samme mønster-p.
Når arbejdet måler 12 (12 - 15,5 - 18 - 19 - 21) cm, strik over alle 233 (245 - 
257 - 265 - 277 - 289) m. Luk derefter 55 (57 - 63 - 59 - 65 - 71) m på hver side, 
og tag derefter 1 m ind på hver side 7 (15 - 17 - 25 - 25 - 25) gange på hver 2. 
p, derefter 16 (12 - 10 - 8 - 8 - 8) gange på hver 4. p og derefter yderligere 10 
(10 - 10 - 8 - 8 - 8) gange på hver 8. p til ærmeskråning. Efter sidste udtagning, 
afslut om nødvendigt det aktuelle farvesegment . 
Strikk 2 p glat med grège, og tag 1 m ind på 2. p (= vrangs-p) = 56 (56 - 56 - 64 
- 64 - 64) m. Skift til nr. 3,5 og strik 17 p rib i grège. Luk derefter alle m.
Montering: Stræk delene, fugt let og lad tørre. Sy ærme- og side-sømmene. 
Med den lange rundpind nr. 3,5 i grège, strik 118 (128 - 138 - 148 - 158 - 168) 
m op fra for- og rygstykkets nederkant, og strik 5 cm rundt i rib over alle 236 
(256 - 276 - 296 - 316 - 336) m, og luk derefter af alle m.
Med den korte rundpind nr. 3,5 i grège, strik op 134 (144 - 144 - 146 - 150 - 
150) m fra halsudskæringen, og strik 3,5 cm rundt i rib rundt, og luk derefter 
af alle m.

Modellen er ophavsrettslig beskyttet af FILATI eCommerce GmbH. Kopiering eller udskrivning kun med tilladelse fra udgiveren. 

Kommerciel omarbejdning er forbudt. www.filati.cc | www.lanagrossa-store.dk | www.filati-outlet.com
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Tegnforklaring :
= kant-m
= 1 ret
= 1 vrang
= tag 1 m løst af som vrang med tråden foran arbejdet
= tag 1 m løst af som vrang med tråden bag arbejdet

Diagram

MS 
= 4 m
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30-32-34)

12(12-
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19-21)

str. = størrelse
m = maske(r)
r = retmaske(r)
vr = vrangmaske(r)

p = pind(e)
rets-p = retside-pind(e)
vrangs-p = vrangside-pind(e)
omg = omgang

ve = venstre
hø = højre
MS = mønstersats/rapport
MK = maskemarkør(er)

FORKORTELSER

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, der er angivet i opskriften. 
Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde og er der flere masker på 10 cm på prøven (= for stramt), 
skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde. 
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er den, der benyttes i opskriften. 
Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. For at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes 
en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, der er opgivet i opskriften.

STRIKKEFASTHED


